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CADERNO DE PROVA

Dia: 02 de dezembro de 2012

Prova: WEB DESIGN

Leia com atencédo:

01. S6 abra este caderno apdés ler todas as instrucdes e, quando for
autorizado pelos fiscais de sala.

02. Preencha seus dados pessoais no quadro abaixo.

03. Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 40
questdes.

04. Todas as questdes desta prova sdo de maltipla escolha, apresentando
como resposta uma alternativa correta.

05. Assinale a resposta de cada gquestdo no corpo da prova e, sé6 depois,
transfira os resultados para a Folha de Respostas.

06. Confira, na sua Folha de Respostas, todos os seus dados impressos.

07. Para marcar a Folha de Respostas, utilize caneta esferografica de
cor azul ou preta. A marcacdo é definitiva, nédo admitindo rasuras e,
em nenhuma hipdétese, ela serad substituida.

08. N&o risque, ndo amasse, ndo dobre e ndo suje a Folha de Respostas,
poils isso poderd prejudica-lo.

09. Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido, nem a prestar
esclarecimentos sobre o contetdo da prova. Cabe Unica e exclusiva
mente ao candidato interpretar e decidir.

10. Conforme item 7.12 do Edital:

E facultada ao candidato, apés o decurso de 03h (trés horas) da
aplicacdo das provas, a transcrigdo de suas respostas, registradas
no documento oficial (Folha de Respostas), para um formulédrio
especifico, denominado Folha de Cépia de Respostas, a ser
entregue pela equipe de fiscalizacéo.
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REDACAO — RASCUNHO

TEMA/TITULO DA REDAGCAO:

Educacao e trabalho: fatores para a sustentabilidade social, por qué?

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Redigir:
e Uma dissertacdo argumentativa;
e Em prosa;
e Ser fiel a tematica;
e Obedecer as leis vigentes de ortografia;
e Ter coesdo e coeréncia ao expor as ideias;
e Atender ao limite de linhas (25 a 30 linhas)
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PROVA: WEB DESIGN
Questao 01

O W3C é um importante 6rgdo que atua no contexto
do desenvolvimento de websites e aplicagbes web.
Qual a principal funcao deste 6rgao?

a) Definir especificacdes abertas com o objetivo de
otimizar a interoperabilidade de produtos baseados
na web.

b) Definir as regras de funcionamento das aplicagBes
web e websites, de forma que todos sejam
padronizados sob a perspectiva da programacao
orientada a objetos.

c) Fomentar e apoiar as empresas e profissionais no
uso das tecnologias mais atuais e modernas.

d) Definir os padrbes de redes e IPs, de forma que
essas sejam facilmente reconhecidas e
identificadas.

e) Discutir os futuros da tecnologia da informagéo e
comunicacao através do uso da web.

Questao 02

O conceito de Padrdes Web (Webstandards) foi um
divisor de aguas no desenvolvimento web. Quais os
principais beneficios que se obtém ao fazer uso desse
conceito, segundo o The Web Starndards Project?

a) Acessibilidade para pessoas.

b) Acessibilidade para aplicativos e maquinas.

c) Acessibilidade para pessoas, aplicativos e
maquinas.

d) Facilidade e agilidade de desenvolvimento.

e) O uso de metodologias ageis.

Questao 03

A Web Semantica foi um conceito criado por Tim
Berners-Lee, James Hendler e Ora Lassila, lancado
na revista Scientific American no ano de 2001.
Segundo o W3C, qual é a principal caracteristica
desse conceito?

a) Oferecer uma estrutura comum que permite que
dados sejam compartilhados e reutilizados em
qualquer aplicacéo, negécio ou comunidade.

b) Oferecer uma base seméntica de informacdes que
possa ser compartilhada e reutilizada por qualquer
pessoa.

c) Promover a criagdo de conteado textual e
imagético que seja facil de entender por qualquer
pessoa.

d) Habilitar a acessibilidade do conteddo por
guaisquer dispositivos e aparelhos eletrdnicos.

e) Promover a internacionalizacdo do conteldo, de
forma que qualquer pessoa consiga ler qualquer
contelido textual, independente da lingua em que
esta foi originalmente escrita.

Questao 04

Algumas linguagens foram construidas para que os
desenvolvedores possam estruturar a informagéo,
enquanto que outras servem para a formatagéo visual
do contetdo. Dentre as diversas linguagens
existentes, uma das mais conhecidas é o HTML. Qual
a funcdo dessa linguagem, considerando o conceito
de Padrbes Web?

a) Estruturar e formatar visualmente a informacéao.
b) Estruturar a informacéo.

¢) Configurar as cores e fontes de um website.

d) Estruturar visualmente a informagao.

e) Formatar visualmente a informag&o.

Questao 05

Alguns atributos podem ser usados em praticamente
quaisquer tags de um documento HTML. Dois desses
atributos s&o o class e o id. Qual a diferenca entre
esses dois atributos?

a) Eles néo tém diferenca.

b) Ambos servem para relacionar elementos HTML a
uma classe Java, mas sO o atributo id deve ser
usado em classes Java complexas.

¢) O atributo id pode agrupar véarios elementos HTML
com caracteristicas visuais em comum, sendo tais
caracteristicas geralmente definicbes visuais
organizadas em arquivos CSS ou Javascript,
enquanto que o atributo class atua, apenas, sobre
um elemento HTML por pagina.

d) A diferengca é que o atributo id pode ser utilizado
em quaisquer elementos de um website, enquanto
que o atributo class ndo pode ser utilizado em
titulos e imagens.

e€) Ambos permitem associar elementos HTML as
formatacdbes e comportamentos especificos
definidos no CSS, sendo que o class permite a
associacdo de mdultiplos elementos, enquanto que
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o id permite a associacao de apenas um elemento
HTML.

Questao 06

Todos os arquivos no formato HTML devem ter, na
sua composicao, algumas tags para que o documento
seja considerado valido, como as tags HTML, BODY e
HEAD. Qual das tags abaixo também € obrigatéria
para que o documento seja valido?

a) P.

b) META.
c) H1.
d) DIV.
e) TITLE.

Questao 07

Para que serve atag TH do HTML?

a) E a abreviacdo de Title Header e serve para definir
o titulo do documento.

b) Serve para definir uma célula-titulo em uma tabela.

c) Serve para definir uma célula comum em uma
tabela.

d) Serve para definir uma se¢do do documento
HTML.

e) E a abreviagdo de Table Head e serve para
agrupar todos os titulos de uma tabela.

Questao 08

Para a versao 5 do HTML, o W3C criou novas tags e
“aposentou” outras, de acordo com necessidades
atuais e futuras dos desenvolvedores. Das tags
indicadas abaixo, quais ndo fazem mais parte das
especificagbes do HTML?

. ACRONYM.
II. APPLET.

[ll. BASEFONT.
IV. BIG.

V. CENTER.

a) Apenas os itens | e Il ndo fazem parte do HTML 5.

b) Apenas os itens |, IV e V ndo fazem parte do HTML
5.

c) Apenas os itens I, Il, IV e V ndo fazem parte do
HTML 5.

d) Todos os itens ainda fazem parte do HTML 5.

e) Todos os itens foram “aposentados” no HTML 5.

Questao 09

Duas novidades da versdo 5 do HTML sdo as tags
PROGRESS e METER. Quando se deve utilizar cada
uma?

a) PROGRESS serve para representar o progresso
de uma tarefa no site e deve-se utiliza-la
juntamente com JavaScript. J4 a tag METER serve
para indicar medidores como, por exemplo, um
medidor de espaco livre em disco.

b) PROGRESS serve para indicar medidores como,
por exemplo, um medidor de espaco livre em disco.
Ja a tag METER serve para representar o
progresso de uma tarefa no site e deve-se utiliza-la
juntamente com JavaScript.

c) A tag METER néo existe no HTML 5 e a tag
PROGRESS deve ser utilizada em medidores,
assim como um velocimetro.

d) A tag PROGRESS néo existe no HTML 5 e a tag
METER deve ser utilizada em medidores, assim
como um velocimetro.

e) Ambas as tags ndo existem no HTML 5.

Questao 10

A sigla CSS (Cascading Style Sheet) pode ser
traduzida de que forma?

a) Planilhas em cascata.

b) Folha de estilo.

¢) Planilha de estilo em cascata.
d) Folha de estilo em cascata.
e) Pagina de estilo em cascata.

Questao 11

As regras CSS seguem uma sintaxe rigida e néo
funcionam caso nao estejam definidas
adequadamente. Qual dos trechos de codigo abaixo
nao segue a sintaxe correta?

a) [title] { text-color:#232323; }

b) p, h2, p > strong { text-color:#2323; }
c) #h2, p > strong { text-color:#2323; }
d) p+strong { text-color:#23; }

e) p <div { text-color:blue; }

Questao 12

O CSS possui diversas propriedades para a
formatacdo de fontes. Qual das propriedades abaixo
nao é suportada por nenhuma versédo do CSS?

sustente
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a) Font-family.
b) Font-weight.
¢) Font-width.
d) Font-stretch.
e) Font-style.

Questao 13

E possivel utilizar CSS em websites de diversas
formas. Considerando as recomendacfes do W3C e
das boas praticas de desenvolvimento, qual das
opcdes abaixo é a indicada?

a) Em um arquivo CSS separado.

b) Através de um arquivo CSS separado e através da
tag STYLE em qualquer tag HTML.

c) Através datag STYLE em qualquer tag HTML.

d) Através de um arquivo CSS separado, da tag
STYLE e do atributo STYLE em qualquer tag
HTML.

e) Através do atributo STYLE em qualquer tag HTML.

Questao 14

Com CSS, podemos definir a forma como uma lista de
itens € apresentado na tela. Qual das opg¢des abaixo
nédo € um comando CSS valido?

a) LIST-STYLE.

b) LIST-STYLE-TYPE.

c) LIST-STYLE-SIZE.

d) LIST-STYLE-IMAGE.

e) LIST-STYLE-POSITION.

Questao 15

Em JavaScript, qual a forma correta de se comparar
duas varidveis quando se pretende verificar se os
valores e tipos dos dados sao iguais?

a) X=V.

b) X==Y.
Cc) X===
d) X!I=Y
e) X!l==Y
Questao 16

Dentre os objetos disponiveis no JavaScript, existe o
String, Util para ajudar na manipulacao de textos. Qual
0 método desse objeto responsavel por converter um
texto em um vetor (Array)?

a) split()

b) indexOf()
c) slice()

d) valueOf()
e) concat()

Questao 17

No JavaScript, as variaveis tém tipos dindmicos. Quais
séo os tipos de dados disponiveis nessa linguagem?

a) String, Number, Boolean, Array e Object.

b) String, Number, Array, Object e Null.

¢) String, Number, Boolean, Array, Null e Undefined.

d) String, Number, Boolean, Array, Object, Null e
Undefined.

e) String, Number, Array e Undefined.

Questao 18

Muito se fala sobre Acessibilidade na web
ultimamente. Quais das seguintes recomendacdes
ndo vao ao encontro das indica¢cbes da WAI (Web
Accessbility Initiative)?

a) Utilizar tamanho de fonte ajustavel.

b) Usar o atributo “alt” em imagens.

c) Garantir que o site ainda possa ser utilizado
mesmo sem 0 uso de imagens.

d) Evitar o0 uso de cores muito escuras ou muito
claras.

e) Garantir que todo o conteldo do site é acessivel
por aplicativos leitores de tela.

Questao 19

Segundo as recomendac¢Bes do W3C, a respeito da
Acessibilidade, existem trés niveis de acessibilidade:
A, AA e AAA. Para as trés afirmacdes abaixo,
considere quais estdo com os niveis adequados.

l. A e AA: caracteristicas que os criadores de
conteldos na Web podem satisfazer. Se ndo
o fizerem, um ou mais grupos poderdo se
deparar com algumas dificuldades em acessar
informacdes contidas nos documentos. A
satisfacdo deste tipo de -caracteristica ira
melhorar o acesso a  documentos
armazenados na Web.

II. A: caracteristicas que os criadores de
conteldo Web devem satisfazer inteiramente.
Se ndo o fizerem, um ou mais grupos de
usudrios ficardo impossibilitados de acessar
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as informagBes contidas no documento. A
satisfacdo desse tipo de caracteristica € um
requisito basico para que determinados
grupos  possam  acessar documentos
disponiveis na Web.

.  AA e AAA: caracteristicas que os criadores de
conteddos na Web deveriam satisfazer. Se
nao o fizerem, um ou mais grupos de usuarios
ter@o dificuldades em acessar as informacdes
contidas no documento. A satisfagcdo desse
tipo de caracteristica promovera a remogéao de
barreiras  significativas ao acesso a
documentos disponiveis na Web.

a) Somente | e |l estdo corretas.

b) Somente Il e Il estdo corretas.

c) Todas estéo corretas.

d) Apenas a afirmacdao Ill esté correta.
e) Apenas a afirmacdao Il esta correta.

Questao 20

Um dos principios de usabilidade e navegagéo aceitos
atualmente é o de que toda pagina deve responder a
trés perguntas: De onde vim? Onde estou? Pra onde
vou? Qual é o autor desse principio?

a) Donald Norman.
b) Steve Jobs.

c) Jakob Nielsen.
d) Bill Moggridge.
e) Bill Gates.

Questao 21

Atualmente se considera usabilidade ndo s6 como um
aspecto de uso, mas também como a relagdo das
pessoas com a interface ou produto. Um dos livros
gue propiciou essa mudanca foi escrito por Donald
Norman. Qual é esse livro?

a) Design Emocional.

b) N&o me faca pensar.

¢) Usabilidade na Web.

d) Interagdo Humano-Computador.
e) Ergonomia e Usabilidade.

Questao 22

De acordo com a norma ISO 9241-11, quais os pilares
ou objetivos especificos da Usabilidade?

a) Eficacia e Simplicidade.

b) Eficacia, Eficiéncia e Satisfacao.

c) Eficacia e Velocidade.

d) Eficacia, Velocidade e Simplicidade.

e) Eficacia, Eficiéncia, Satisfacdo e Simplicidade.

Questao 23

Qual dos seguintes itens nao constitui um
procedimento ou estudo de Usabilidade?

a) Percurso cognitivo.

b) Inspecéo por checklist.

¢) Grupo de foco.

d) Inspecéo por especialistas.
e) Analise heuristica.

Questao 24

No Photoshop, podemos salvar imagens em diversos
formatos de arquivos e com diversas configuracdes de
cores. Se salvarmos um arquivo no modo cor
indexada (Indexed Color) o que vai acontecer quando
tentar abrir e editar novamente esse arquivo?

a) SO conseguiremos utilizar as cores ja existentes no
arquivo, de forma definitiva.

b) Conseguiremos utilizar qualquer cor disponivel no
computador.

¢) SO conseguiremos utilizar as cores ja existentes no
arquivo, a ndo ser que se altere o modo de cor no
menu Imagem > Modo.

d) Conseguiremos utilizar qualquer cor, dentro das
256 cores seguras da web.

e) Na&o existe 0 modo cor indexada (Indexed Color).

Questao 25

No Photoshop, existe o conceito de camadas (layers).

Cada camada pode ser travada (locked) de diversas

formas, visando garantir a integridade da camada,

independente da edicdo em outras camadas. Qual das

formas de travamento abaixo ndo é possivel?

a) Travar pixels transparentes (Lock transparente
pixels).

b) Travar pixels (Lock image pixels).

c) Travar a posicéo (Lock position).

d) Travar tudo (Lock all).

e) Travar imagens em vetor (Lock image vector).
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Questao 26

A tecnologia Flash esta, a cada dia que passa, sendo
menos utilizada. Quais dos argumentos abaixo
contribuem para isso?

l. E uma tecnologia de dificil aprendizagem.

Il. Os tablets, principalmente da plataforma iOS,
ndo permitem a exibicdo de documentos em
Flash.

. E uma tecnologia que demanda muito do
processador, propiciando um gasto excessivo
de bateria.

a) Apenas os itens | e Il estédo corretos.

b) Apenas os itens | e lll estédo corretos.
c) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.
d) Todos os itens estédo corretos.

e) Todos os itens estéo incorretos.

Questao 27

Design de Interacdo € um conceito que vem sendo
discutido de maneira crescente. De acordo com as
afirmacdes abaixo, quais sdo adequadas ao conceito?

l. Definicdo de estruturas e comportamentos de
sistemas interativos.
Il.  Criar rela¢des significativas entre as pessoas
e 0s produtos e servicos que eles usam.
Ill.  Criac¢&o de interfaces gréaficas.

a) Apenas os itens | e Il estéo corretos.

b) Apenas os itens | e lll estédo corretos.
c) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.
d) Todos os itens estédo corretos.

e) Todos os itens estéo incorretos.

Questao 28

A Arquitetura da Informagdo é uma é&rea em franco
crescimento no mundo todo. Qual o livro e autor é
considerado o “pai” da Arquitetura da Informagao?

a) “O design do dia a dia” de Donald Norman.

b) “Ansiedade da informacdo” de Richard Saul
Wurman.

c) “Information Architecture for the World Wide Web”
de Louis Rosenfeld e Peter Morville.

d) “Designing Interfaces” de Jenifer Tidwell.

e) “Designing Interactions” de Bill Moggridge.

Questao 29

Entre os varios documentos que sdo considerados
“‘entregaveis” ou resultados do processo de
Arquitetura da Informacdo, existe o protétipo
navegavel. Qual dos softwares abaixo é o mais
indicado para executar esse tipo de atividade?

a) Microsoft Word.
b) Blender.

¢) Adobe Photoshop.
d) Axure RP.

e) Adobe Premiere.

Questao 30

Jakob Nielsen publicou, em 2009, o que ele
considerava ser 0s principais problemas de
Arquitetura da Informag&o nos websites em um artigo
de nome “Top 10 Information Architectures Mistakes”.
O artigo e os problemas apontados por ele ainda se
mantém atuais. Quais, dos itens abaixo, fazem parte
dos 10 problemas apontados no artigo?

l. Sem estrutura.
Il. Busca e estrutura de navegacdo sem
integracao.
[l Opcdes de navegacdo invisiveis.
IV.  Navegagdo inconsistente.

a) |, Il e IV séo problemas apontados por Nielsen no
artigo em questao.
b) II, Il e IV s&o problemas apontados por Nielsen no

artigo em questao.

c) | e lll sdo problemas apontados por Nielsen no
artigo em questao.

d) Apenas o item IV é um problema apontado por
Nielsen no artigo em questao.

e) Todos os itens sdo problemas apontados por
Nielsen no artigo em questao.
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PROVA:LINGUA PORTUGUESA
Texto 1

A vida em sociedade e os conflitos humanos
[...]

O autor do Leviatd, sua principal obra, denomina
esse estado generalizado de guerra, de conflito, de
medo, onde o homem é o lobo do homem, de “estado
de natureza”. Esse estado seria resultado da auséncia
do Estado civil, soberano. Por um lado o homem né&o
teria as obrigacdes e restricbes que um estado civil
impbe aos seus cidaddos. Por outro lado, ele
constantemente correria 0 risco de perder a vida,
maior bem que ele tem. E justamente devido a essa
situacdo, segundo Hobbes, que os homens enguanto
seres racionais e livres decidem fazer um contrato e
fundar o Estado soberano. Para poderem viver, ter
paz e usufruir os seus bens, delegam ao Estado
varias coisas, dentre elas o direito de fazer justica com
as préprias maos.

Ora, vemos tanto em Aristételes como em Hobbes,
apesar das diferencas conceituais, a ideia de que o
ser humano pode resolver os conflitos presentes em
uma sociedade por meio de instituicbes criadas por
ele préprio. Enquanto ser pensante e livre, 0 homem é
capaz de criar instituicdes, ou por necessidade natural
ou por medo de morrer, com a finalidade de
estabelecer ordem e limite a esses conflitos. [...]

N&o é ocultando os conflitos que podemos resolvé-
los. H4 na sociedade conflitos de interesses tanto
pessoais como de classe que norteiam toda a vida
social e politica. Muitos grupos sociais muitas vezes
guerem passar a ideia de que, na sociedade, todos
guerem as mesmas coisas, que todos pensam igual,
gue ndo ha desigualdades e exploragbes. Ora €
dando vazao a eles que podemos pensar em resolvé-
los.

Todavia, parece que a melhor maneira de
reconhecer os conflitos e de dar vazdo a eles ndo é a
forca, a guerra, mas o didlogo e a politica. E
justamente por intermédio do espaco publico,
democrético e do debate exaustivo e participativo, do
embate das ideias que talvez possamos sonhar com
uma sociedade mais humana. Apesar de todos os
escandalos na vida politca do nosso pais, da
corrupcdo endémica do sistema, parece que as
instituicbes  politicas sao imprescindiveis nesse
processo.

Talvez a questdo que todos devamos levantar para
podermos refletir seja: no que vale a pena acreditar:

no ser humano, na razéo e no livre arbitrio presente
nele ou na forca e na guerra? A suposta superacdo
dos conflitos passa pelo dialogo com o outro ou pela
eliminacdo do outro? Faca a sua escolha.
(GRACIOSO, Joel. Revista Ciéncia e Vida, Filosofia)

As questdes de 31 a 38 dizem respeito ao texto 1.
Questao 31

Quanto as ideias inseridas no contexto, existe uma
alternativa inadequada, identifique-a.

a) Do estado generalizado de guerra, de conflito é
que Hobbes percebe a necessidade de fundar um
estado soberano.

b) Aristételes e Hobbes, embora de épocas histéricas
bem diversas, possuem identidades conceituais
quanto aos aspectos gerais do homem, ser
racional.

c) Para resolver os conflitos em sociedade, a melhor
maneira € reconhecé-los e encara-los como reais.

d) A melhor maneira, segundo o autor do texto, de
resolver conflitos ndo é a guerra, mas sim o
didlogo e a politica.

e) Embora haja corrupcdo em nosso pais, as
instituicbes parecem ser extremamente
necessarias no processo dos conflitos existentes.

Questao 32
Considere as alternativas abaixo:

l. O homem pode resolver os conflitos em uma
sociedade mediante instituicbes criadas por
ele préprio.

Il. O excerto possui um embasamento de carater
informativo e filosofico.

Il Existem, na sociedade, conflitos de interesse
de carater pessoal e de caréater social.

V. Observa-se intertextualidade no excerto,
mediante aspectos histéricos vivenciados e
explicitados, no texto, por Hobbes e
Aristoteles.

V. Pela perifrase “o autor do Leviatad” entende-se
gque se trata de uma obra escrita por
Aristételes e citada por Hobbes.

Somente estéo corretas as alternativas:
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a) LI, IVeV.
b) I, I elll.
c) I, elV.
d I, 1Ve V.
e) LLllelV.
Questao 33

Quanto a estrutura textual e as ideias contidas no
texto, todos os itens estao corretos, exceto:

a) A variedade linguistica empregada é a formal, dai
ndo haver falhas quanto as normas ortograficas
vigentes.

b) Segundo Hobbes, os homens entregam, ao
estado, varias situacbes de sua existéncia,
inclusive o direito de fazer justica com as proprias
maos.

c) Hobbes defende a ideia de que o ser humano pode
resolver os conflitos existentes em uma sociedade
mediante instituicdes criadas pelo proprio estado,
no que difere de Aristoteles.

d) Existem varios elementos conectores de diversos
valores seméanticos, a exemplo de concessao, e de
adicao.

e) No contexto, existem retomadas de varias
espécies, a exemplo de retomadas pronominais e
circunstanciais.

Questao 34

Em “..Apesar de todos os escandalos na vida
politica...”,no quarto paragrafo, a expressao destacada
possui 0 mesmo valor seméantico na alternativa:

a) Quando nos dispomos a exercer a metamorfose
necessdria a uma existéncia sadia, conseguimos
vencer Varios obstaculos.

b) Deveremos exercer nossa missdo aqui de tal
maneira, que, no amanha, ndo nos arrependamos
de nada.

c) Queremos sempre estar em evidéncia, assim nos
esquecemos de que a modéstia, a humildade séo
gualidades belas e que deverao ser cultivadas.

d) Como somos seres humanos, possuimos varias
falhas que buscamos corrigir, sendo menos
egoistas e menos orgulhosos.

e) Se bem que sejamos seres fragilizados,
poderemos encontrar a forga necessaria para
enfrentarmos os obstaculos na fé depositada em
um Ser Superior.

Questao 35

Esta questéo se refere ao quarto paragrafo.
Analise as alternativas abaixo:

l. Ha formas verbais indicativas de possibilidade
futura em relagdo a um passado.

.  Os sinais de pontuacdo se encontram postos
de maneira adequada, inclusive separando
termos de idéntico valor seméantico e
morfolégico.

M. O texto possui progressao tematica, levando o
leitor a uma reflexao.

V. Existem varias relacbes semanticas, a
exemplo de: adicdo, oposi¢cao e concessao.

V. H& predominéncia de nomes indicativos de
concretude e ndo de abstracéo.

Estao corretas apenas as alternativas:

a) I, 1l elV.
b) I, llelVv.
c) LI, IVeV.
d) 1L 1 IvVeV.
e) LI elV.
Questao 36

Sobre o excerto “.... que todos devamos levantar para
podermos refletir seja no que vale a pena acreditar: no
ser humano, na razao e no livre arbitrio...”, ha uma
inadequacao na alternativa:

a) Em “no que vale” e “no ser humano”, a contragao
“no” é formada por idénticos valores morfolégicos.

b) Existe uma concordancia irregular, cujo nome é
silepse em “todos devamos”.

c) Ha valor semantico de finalidade, inserido pela
palavra relacional “para”.

d) Existem formas verbais em um modo que indica
hipbtese.

e) O excerto possui formas verbais simples e
formadas por uma perifrase.

Questao 37
“... ndo ha desigualdades e explora¢des. Ora é dando

vazao a eles que podemos pensar em resolvé-los.”

l. Mudando a estrutura e trocando-se o verbo
haver por existir, este, de acordo com a lingua
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formal, tera de ficar na terceira pessoa do
singular.

Il. Existem formas nominais no excerto,
representadas por gertndio e por infinitivo.

Il. O verbo pensar possui mais de uma regéncia,
assim é que em: A enfermeira pensou a
gueimadura do paciente. A construcdo se
encontra sem falha.

V. Poder-se-ia empregar de forma correta em
vez de a eles, a forma pronominal lhes.

V. Ha uma perifrase verbal corretamente
empregada.

Estdo corretas apenas as alternativas:

a) I, 1, llelv.
b) I, 1ll, IV e V.
c)l,l,IVeV.
dll, IVeV.
e) LI, IVeV.
Questao 38

Em todas as questdes h&d uma falha, exceto:

a) Existem vocabulos grafados de modo incorreto.

b) H4 palavra acentuada graficamente de maneira
inadequada.

c) Todos os verbos se encontram na voz ativa de
acdo com sujeito agente.

d) Existe inadequacao quanto a regéncia nominal.

e) H& elementos conectores com valores semanticos
de oposi¢éo e de tempo.

Texto 2

Texto para as questdes 39 e 40.

‘O problema é quando se perde o propésito que
conecta a especialidade com o todo, com a pergunta “
Como esta nossa sociedade hoje?” Reinord Meijer

A sociedade é formada por seres pensantes, racionais
gque agem, na atualidade, muitas vezes,
egoisticamente, querendo adquirir o “ter”, atropelando
o semelhante, mas se sentindo satisfeito por possuir
mais um bem material...

Acreditamos que se 0 homem se visse como
dualidade que é, ele cresceria mais em altruismo,
buscaria crescer, porém sem atrapalhar o outro. Em
assim fazendo, e staria buscando a construcgéo.
(Heydy, no prelo):

Questao 39
Analise as alternativas abaixo:

l. Existem palavras
conotativamente.

Il. Em “... buscando a construgdo” o “a” deveria
ter recebido acento indicativo de crase.

M. Em “o semelhante” e em “semelhante
situagao”, o termo destacado possui classe
gramatical idéntica e valor semantico
diferente.

V. Em “ se o homem” e “se visse”, os elementos
linguisticos em destaque possuem valor
semantico e morfolégico diferente.

V. A palavra “consentaneo”, caso fosse
substituida por “adequado”, o sentido néo
seria alterado.

empregadas

Estdo corretas apenas as alternativas:

a) LI IVeV.
b) I,IVeV.
c) LllelV.
d) I, llleV.
e) l,LileV.
Questao 40

Assinale a Unica alternativa em dissonancia com o
texto.

a) “Seres pensantes formam a sociedade”. Caso
fosse usada esta forma no texto, o sentido seria o
mesmo.

b) Em “queremos-lhe bem” a regéncia do verbo é
diferente de “querendo adquirir”.

¢) Os vocébulos “altruismo, consentdneo e porém”
estdo corretamente acentuados da mesma
maneira que “récorde, heroi e herdico”.

d) Deduz-se do texto que se os homens olhassem o
outro com empatia, teriamos uma sociedade mais
sadia.

e) Ha elementos conectores indicativos de tempo e
de adversidade.
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